

BRASSÓI LAPOK

POLITIKAI LAP.

Nyomda és kiadóhivatal:
Brassó, Kapu-utca 60. szám. — Telefon szám 177.

ELŐFIZETÉSI DIJ

helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve:
egész évre 20 K., fél évre 10 K., negyedévre 5 K.

Egyes szám ára 8 f. és kapható:
a kiadóhivatalban, Herz-féle nyomdában, Glass- és Wächter-féle
hirlapárudában.

Felelős szerkesztő:
Dr. VAJNA GÁBOR ügyvéd.

Szerkesztőség:
KAPU-UTCZA 60. SZÁM.

Értekezhetni:
d. e. 8—9 óráig, d. u. 2—4 óráig.
Telefon szám 177.

HIRDETÉSI DIJ:

2 hasábos garmondsor vagy annak helye 1-szeri hirdetésnél
24 fillér, 3 hasábos garmondsor 16 fillér. Többszöri hirde-
tésnél kedvezmény.

Nyilttér sora 30 f.

Hirdetések és nyilttéri cikkek díja előre fizetendő.

A városi és községi fogyasztási adó.

Brassó, márcz. 6.

(X.) Törvényjavaslat készült, a magyarországi városok és községek fogyasztási adó természetű jövedelmeinek ideiglenes rendezéséről szóló 1899. évi VI. törvénycikk hatályának meghosszabbításáról.

És pedig a meghosszabbítás, a törvényhozás további intézkedéseiről azon módosítással történik, hogy az egyes városok és községek részére az italmérési jövedék tiszta jövedelmében való részesedés gyanánt, az 1899. évi VI. törvénycikk értelmében az államkincstár által két egyenlő részletben, június és december havának végével kifizetendő átalányösszegek az 1902. évtől fogva, egy összegben, a tárgyévet követő év január havában lesznek kifizetendők.

A fogyasztási adópótlékok kivétele, beszedése, ellenőrzése és kezelése tárgyában, a fennebbi törvénycikk alapján egyes városok és községek által alkotott és a kormányhatóság által az 1901. évi december hó 31-ig terjedő hatálylyal jóváhagyott szabályrendeletek a jelen törvény hatályának tartama alatt minden újabb jóváhagyás nélkül érvényben maradnak; hacsak az illető város vagy község a szabályrendelet megváltoztatását, vagy hatályának megszűnését jogerős határozattal ki nem eszközöli.

Helyes intézkedés, nem tehetni kifogást a törvényjavaslat ellen.

Midőn a városok és községek háztartására nézve nagy fontossággal bír az 1899. évi VI. tez. hatályát csak az 1901. évi december hó 31-éig állapítja meg, célja nem az, hogy az érdekelt városoknak és községeknek háztartása az 1901. évi december hó 31-én tul

az 1899. évi VI. tez. által biztosított jövedelmi forrásoktól megfosztassék, hanem időhöz köttetett a törvény hatálya azért, hogy annál nyomatékosabban kifejezésre jusson az, a mi az 1899. évi VI. tez. czimében is kifejezést nyer, hogy tudniillik e törvény határozmányai csak ideiglenes jellegűek.

Tényleg a városok és községek jogviszonyainak újból való rendezése alkalmával úgy e rendezést közvetlenül követőleg elkerülhetetlenül szükséges lesz, hogy azoknak háztartása is gyökeresen rendeztessék.

A míg a városok és községek jogviszonyai általánosan nem rendeztetnek, nem lenne czélszerű sem azok háztartásának újbóli rendezése, sem oly törvényhozási intézkedések kezdeményezése, a melyek a városi és községi háztartás mai rendjébe gyökeresen belenyulnak. Addig azonban a városok és községek háztartása érdekében az 1899. évi VI. tezik rendelkezései nem nélkülözhetők és azok az 1901. évi december hó 31-dike után is fentartandók.

Ez okból, mert meghosszabbítandó az 1899. évi VI. tez. hatálya, kizárólag az a célja a fent jelzett törvényjavaslatnak.

Azon intézkedés, hogy az egyes városok és községek részére italmérési jövedék tiszta jövedelmében való részesedés gyanánt, az államkincstár által két egyenlő részletben, június és december hónapok végével kifizetendő átalányösszegek, az 1902. évtől fogva, egy összegben, a tárgyévet követő év január havában legyenek kifizetendők, azért javasolja a pénzügyminiszter, hogy az 1899. évi VI. tezikben foglalt rendelkezések tekintetében egyes igényjogosult városok és községek részéről felmerült aggályok és téves felfogások ily módon eloszlattassanak.

Az 1888-ik évi XXXV-ik tezik értelmében ugyanis az italmérési jöve-

dék tiszta jövedelmi többletéből egyes városokat és községeket megillető részesedés a dolog természetéből kifolyólag mindenkor csak a tárgyévet követő évben volt kifizethető, mert csak a tárgyév letelte után volt megállapítható, vajjon fenforogtak-e és mily mérvben azok a feltételek, a melyektől a részesedés kifizetését a törvény függővé tette.

Midőn az italmérési jövedék és fogyasztási adóink tekintetében beállott gyökeres változások következtében az italmérési jövedék tiszta jövedelmi többletéből egyes városokat és községeket megillető részesedésnek az 1888. évi tez.-ben lefektetett alapokon való megállapítása lehetetlenné vált, és a törvényhozás az illető városok és községek érdekeinek megóvása czéljából az 1899. évi VI. tez.-ben megállapított átalányösszegek kifizetését rendelte el: csak az azelőtti törvényes állapotot akarta fentartani.

Igy ezek az átalányösszegek a tárgyévet követőleg megállapítandó részesedési összegeket voltak hivatva pótolni, azaz szintén a tárgyévet követőleg voltak kifizetendők, mert ha a tárgyévben lettek volna kifizetendők, akkor az igényjogosult városok és községek az 1899. évben ugyanazon a czimen két alapon nyertek volna részesedést az állami italmérési jövedék jövedelmi többletéből és pedig egyszer az 1888. évi XXXV. tezik alapján, az 1898-ra visszahatólag megállapítandó, de 1899-ben kifizetésre kerülő részesedési összeg; másodsor pedig az 1899. évi VI. tezik alapján két egyenlő részletben kifizetendő átalányösszeg alakjában.

Egyes igényjogosult városok és községek az illető törvényeket tévesen értelmezvén, tényleg ily követelésekkel léptek is fel az államkincstárral szemben, holott a törvényhozásnak ezzel ellenkező czélzata vilá-

Alapított 1867.

Helmbold L. Örökösei

ékszerészek

(tulajdonos: HELMBOLD VIKTOR)

Weisz-Mihály-utca 24. sz. a. (salát ház)

Legnagyobb raktár: ékszer, arany és ezüst árukban, ezüst evőeszközök

Schweiczi zsebórákban: arany, ezüst és nickel stb.

Ezüst és fém övek. — Mindenféle öveknek újjáalakítása.

Arany, ezüst és drágakövek bevásárlása.

Javító műhely.

Jeggyűrűk nagy választékban.

gos már abból is, hogy az 1899-ik évi állami költségvetés nem gondoskodott kétszeres fedezetről az egyes városokat és községeket az italmérési jövedék tiszta jövedelmi többletéből megillető részesedési összegek kifizetésére, hanem az e czimen előirányzott összeg csak az egyszeri fedezetet nyújtotta, világos jelétül annak, hogy az 1899. évi VI. tczikk értelmében az 1899. év folyamán kifizetendő átalányösszegek azt a részesedési összeget voltak hivatva pótolni, a mely az 1898. évi XXXV. tcz. változatlan fenmaradása esetén az 1898. év folyamán lett volna kifizetendő.

Az egyes városoknak és községeknek minden, ezen alapon tulterjeszkedő igényei csakis a törvények téves magyarázatára vezethetők vissza, mégis, mivel az 1898. évi XXXV. t. cz. szerint járó részesedési összegek a tárgyévet követő egynéhány hónap alatt megállapíthatók és kiutalványozhatók voltak és egyes városok és községek háztartásában tetemes különbséget tesz, ha ezeket az összegeket mindjárt a tárgyévtől lejárt után vagy pedig csak a következő év későbbi szakában s két részletben kapják kézhez: azért javasolja a pénzügyminiszter az 1899. évi VI. t. cz.-nek ide vonatkozó rendelkezéseinek oly irányu módosítását, hogy a kérdéses átalányösszegek az 1902. évtől fogva nem a tárgyévet követő év június és december havának végével, hanem a tárgyévet követő év január havában és egy összegben legyenek kifizetendők.

Miután a fogyasztási adópótlékok kivetése, beszédése, ellenőrzése és kezelése tárgyában az 1899. évi VI. t. czikk alapján az egyes városok és községek

által alkotott szabályrendeletek, a törvény időleges hatályára való tekintettel csak az 1901. évi december 31-ig terjedő hatálylyal voltak jóváhagyhatók; a törvényjavaslat gondoskodik arról, hogy e szabályrendeletek hatálya továbbra is érvényben maradjon; s ez által a jogfolytonosság biztosíttassék, az egyes városok és községek pedig új szabályrendeletek alkotásának s a kormányhatóságok azok jóváhagyásának meddő munkájától megkíméltesse.

Belföld.

Brassó, márcz. 6.

A képviselőház tegnap folytatta és befejezte a honvédelmi tárcza költségvetésének tárgyalását. Gromon Dezső államtitkár nagy beszédet tartott, a melyet a Ház általános éljenzéssel kísért.

Csernátony Lajos országgyűlési képviselő tegnap éjjel végelgyengülésben meghalt az „Angol királynő“ ben levő lakásán. Tízezer forintot érő vagyonát a hirlapírók nyugdíjintézetének és az írók és művészek körének hagyta.

Külföld.

Brassó, márcz. 6.

A Reichsrath tegnapi ülésén a cseh képviselők ismét botrányt provokáltak. A nagy zaj és lárma hosszabb ideig tartott s később állott be ismét a nyugalom.

Botha tábornoknak fegyverszünetet adtak azért, hogy érintkezésbe léphessen Krüggerrel, akihez bizonyos kérdéseket intézett.

HIREK.

Brassó, márcz. 6.

— Kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter Markó Imre brassói lakost ideiglenes minőségű díjtalan pénzügyi számgyakornokká nevezte ki. — A marosvásárhelyi kir. ítélőtábla elnöke Pap Albert brassói kir. törvényszéki hivatalosolgát a II. fizetési fokozatba kinevezte.

— A brassói r. kath. egyházközség válsztmánya tegnap d. u. ülést tartott. A gondnok által előterjesztett számadásokat a választmány helyeseknek és a közgyűlés elé terjesztendőkné találta. — A malersdorfi szt. Ferenczrendi szerzetesnők anyaházával a róm. kath. hitközségi leányiskola átadására vonatkozó szerződést Harmath Lajos felvilágosító szavai után a közgyűlés elé terjesztendőnek határozta a választmány. — Tudomásul vette a választmány az egyházközség működéséről szóló jelentést az 1898-ik október havától egészen a mai napig. — Megállapították a f. hó 10-én d. u. 3 órakor tartandó évi rendes közgyűlés tárgyszorozatát és pedig a következőkben: 1. A választmány évi jelentése. 2. A számvizsgáló bizottság jelentése az egyházközség 1898. 1899 és 1900. évi számadásainak megvizsgálásáról, és a felmentvény megadása. 3. A költségvetés megállapítása az 1901. évre. 4. Az erd. róm. kath. Statumnak a gymn. eddig használt épületére vonatkozó igénye és a tanulók átjárásának megengedése iránt hozott választmányi határozat felülbírálása. 5. A malersdorfi Szt.-Fer.-rendi szerzetesnők anyaházával a róm. katolikus hitközségi leányiskola átadására vonatkozó szerződés tárgyában. 6. Esetleges indítványok. 7. Tisztujtás, választások. — Három tanítónak a teljesített helyettesítésért kiutalták a december hóra eső rendes tanítói fizetést. — Végül bizottságot küldtek ki, mely összeállítja a közgyűlésen megválasztandó választmányi tagok névsorát.

A „Brassói Lapok“ tárczája.

Nénemasszony korában.

— A „Brassói Lapok“ tárczája.

Tánczolatok, lányok, tánczolatok! — Most van a farsang. A fiatalság hadd mulasson. Juventosventos, ugyis nemsokára visszakerül létezésünket a teremtés. Füst és páráként oszlik el életünk. Kevesen visszük át a má holnapra.

Farsang van. Távozzatok bőjti gondolatok. Pedig elég bőjti gondolatok lehetnek föl emlékeinkben. Sokunknak, nagyon sokunknak, kik az élet természetes egyenlítőjét elhaladtuk.

Eszembe jut egy rég elfeledett tárcza, úgy vélem, Tóvölgyi Titusz, a jeles elbeszélő irta. Csak a tárgyára emlékszem.

Ide írom az iktató rövidségével.

Bálba megy a meglett férfi egy kis vidéki városban; csupa régi arcokat lát. — Nini, hát ezek még mindig báloznak. Ugyanazok a régi arcok, csak a modoruk más. Sohase vénülnek meg, mulatnak, akár csak nénemasszony korában, de másként.

Talán megifjodtak?

Dehogyan ifjodtak. Fiatalok. Megvénülhetnek még. Ezek a régiek új kiadásai, a klasszikus mulatók modern kötésben. A

pajtások és hajdani tánczosok fiai és lányai, apjára-anyjára ismerhetünk mindannyinak. Ez az Olga, ez a Laci, a régi Laci. Hej, dinom-dánom! Van valami a régi vágásból, csak hogy mégsem egészen az öreg gárda, ott ülnek apák és mamák, gyönyörködnek a dévaj farsang szilaj jókedvében. Talán csak tegnap volt. Vagy most is járja az az eltűnt husz év.

Igaza van Tóvölgyinek, a mai fiatalság mulatsága, modora elűt a hajdanitól; mi hozzá tesszük azt, hogy kiveszett a magyar típus. Ezek a mai bálók tisztán csak hiúság vásárai, eladó- és vevő bázisok.

Nincsen családias színezetük.

Ma — mint az irodalom, a művészet, közélet — a bálók is a fővárosban vannak centralizálva.

Nénemasszony korában Kárpátoktól le a délibábos rónák metropolisáig és a házi tűzhelyekig, végig tánczolt a fiatalság, Egerben adtak találkozózt a debreczeni bálra, Pozsonyban foglaltak négyest a pécsi bálra.

Az egész ország egy családot képezett. Nem voltak a tánczosok dandyk, gigerlik, fenegyerekek. Ha betyár is, betyár a falujában, de nőt nem sértett meg soha. — Ritka eset volt a párbaj.

És ma?

Minden bál után verekszenek és kapnak egy kis karczolatást, vagy lönek lyukat a levegőben.

Tombolt a jókedv, csillámlott a kedély.

És ma?

A kedv helyét vásottság, a kedélyét feslettség váltotta fel; a gavallérságot röpökség, az uraságot Mokány Bercziség, mintha ez az izléstelen és sértő alak sok kiadásban létezett volna.

Nem történt az meg soha, mint pár évvel ezelőtt egy pesti bálon, hogy egy nőt arczul ütöttek, a nélkül, hogy ezt az urat a társaság diszkvalifikálta volna.

Nénemasszony korában a fiatalság értette a keztyü jelentőségét. Modora finom és előzékeny volt. Ma a tánczosnővel és a hölgyekkel többnyire úgy bánunk a mint nőekkel bánni nem szabad.

A magát műveltné tartó és ebben elbizakodott ifjuság a régi idők felett gúnyolódva, a legnagyobb illetlenségeket követi el.

Ilyenért a parasztbálókból is kidobnák, de a fővárosban kihiresednek érte.

Nem akarok ismétlésekbe esni, de ki kell mondanom, hogy az irodalom kétértelműsége és erkölcsstelensége oka ennek,

— Purim. Öröm ünnepe volt tegnap a zsidóknak. Azt a napot ünnepelték meg az izraeliták, melyen Eszter királyné, Achaveros felesége megmentette a zsidóságot attól, a mit Haman szándékolt velük tenni, hogy irtsák őket a föld színéről. Sőt Eszter kérésére Hamant akasztatta fel arra a fára, melyet a zsidók legnagyobb embere, az Eszter nevelője Mordechajnak készítettett. Öröm, vigság, vigalom volt tegnap minden zsidó házában. A legszegényebb zsidó család is lakomát ült, hogy méltóképpen ünnepelje meg a zsidók megmenekülését.

— Köszönetnyilvánítás. Mind azon szives közreműködők, kik vasárnap este a brassói cipész mesterek társas estélyét oly szépen emelték, különösen: Szóts Irma kisasszony, Siklód István áll. ipariskolai tanár ur, Gaál Pál zenetanár ur, Szóts János, Nagy Ferencz, valamint az összes műkedvelő urak fogadják ez uton is a leghálásabb őszinte köszönetünk kifejezését. Hasonlóképpen a felülfizetők: Köpf R. urnő 2 korona, Molnár Károly 2 korona, a cipészsegédek elnöke 2 koronáért fogadják szintén hálás köszönetünket. A választmány.

— Zavargás az egyházadó miatt. Fogarasmegye Lissza községének lakosai 14 ezer korona egyházi adóhátralékban vannak. Dán Julián fogarasi gör. keleti esperes Katravea József lisszai lelkészszel elindult, hogy a hátralékot behajtsák. Az oláh nép sehogy sem akart fizetni, sőt dorongokkal kergette meg a papokat. Mester Károly főszolgabíró és Deák Gyula csendőrhadnagy 24 csendőrral azonnal a helyszínre siettek és nagy nehezen helyreállították a rendet. A vizsgálat elrendelése ügyében a kellő lépéseket megtették.

— Szövőgyár Székely-Udvarhelyt. Rápolti, Kun és Tóth cég alatt új kisebb

arányu szövőgyár létesült Székely-Udvarhelyt.

— A városok és községek fogyasztási adó jövedelmének ideiglenes rendezése. A pénzügyminiszter a képviselőházhoz törvényjavaslatot terjesztett be a magyarországi városok és községek fogyasztási adó természetü jövedelmének ideiglenes rendezéséről szóló 1889. évi VI. t.-cikk hatályának meghosszabbításáról. A javaslat szerint az 1889. évi VI. t.-cikk hatálya meghosszabbíttatik a törvényhozás további intézkedéseig, azzal a módosítással, hogy a városok és községek részese dése az italmérési jövedék tiszta nyereségében 1902. évtől fogva egyszerre és nem mint eddig, két részletben lesz kifizetendő, a tárgyvet követendő január hónapban. Minden egyéb marad a régieben. Lásd mai vezércikkünket.

— Honvéd póttartalékosok bevonulása. A honvédelmi miniszterium rendelete folytán a honvéd póttartalékosok többé nem márczius havában, hanem október 6-án vonulnak be kiképzetésük céljából.

— Egyszerű közigazgatás. Igen rövid idő alatt a képviselőház elé kerül a közigazgatás egyszerűsítéséről szóló törvényjavaslat, amelynek az előkészítésénél a belügyminiszter nagy anyagot gyűjtött össze. Ebben a javaslatban, hir szerint, intézkedés történt arra nézve, hogy a megyéknél fennálló házi- és adópénztárak megszüntetésével, a vármegyék egész pénzkezelését az adóhivatalokra bizzák.

— Szegedi akció a vidéki színészet érdekében. A szegedi színügyi bizottság utolsó ülésében magáévá tette azt az indítványt, hogy a bizottság köriratban szólítsa fel a vidéki városok színügyi bizottságait egy nagyobb akcióra, melynek kettős volna a célja. Először is, hogy a kormányt a vidéki színészet nagyobb mér-

vü pártolására kérje fel, számokban kifejezve, hogy a magyar vidéki színészet segélyezésére szánt évenkénti százezer koronát legalább is megkészszeresse. Másodsorban pedig, hogy állást foglaljon az erkölcs-telen irányu darabok ellen, melyek minden tekintetben ellenkeznek a színművészet igazi hivatásával. Elhatározta a bizottság, hogy e kettős céljának elérésére nemcsak a kormány, de a vidéki városok összes országgyűlési képviselőit is fel fogja kérni.

— Méhészek és méhkedvelők figyelmébe. Az Országos Méhészeti Egyesület (Budapest, IX. Köztelek) újabb idő óta a következő kedvezményekben részesíti tagjait minden külön díjazás vagy provízió nélkül. Igen jutányos áron méhköpüket különféle méhészeti eszközöket, műlépreket, mézszállító-edényeket és mézesüvegeket, stb. közvetít — sőt kívánatra mézszállító-edényeket ingyen ad kölcsön. — A tagok méhtermelvényeit a lehető legjobb árban díjtalanul közvetíti, az eladási ár teljes biztosítása mellett. Méz- és mézszállítási ügyekben tanácsot és utbaigazítást ad, esetleg kívánatra a felszólaló érdekében a vasutaknál eljár. Kellő biztosíték mellett könyvtárából szakkönyveket kölcsönöz. A Méhészeti Kátét, melynek bolti ára 2 korona 34 fillér. 1 korona 34 fillérért adja bérmentve. Mindenféle méhészeti ügyekben utmutatással szolgál. Méhészeti vándor szaktanár kiküldése érdekében kívánatra illetékes helyen eljár. Mézelő fák és növények magvaiból ingyen küld, végül az egyesület szakközlönyét a tagok ingyen kapják, még pedig havonta egy füzetet. A tagsági díj évi 4 korona.

— A „Zenélő Magyarország” zongora és hegedüzene műfolyóirat márczius 1-ei 5-ik füzeté igen érdekes tartalommal jelent meg. A mindenütt kedvelt zeneműfolyóirat e száma tartalmazza a következő darabokat: I. Doda-Borbély Sándor „El-sirtam már a könnyemet” magyar dalát. II. Farkas Lajos „A vén cigány” melodramáját a magyar szabadságharc idejéből. III. Stark Henrik „Ha igyekszem majd menni fog.” kuplóját. Minden száma hasonló gazdag tartalommal jelenik meg a „Zenélő Magyarországnak”. Évenként 24 füzet, minden füzet 10–10 oldal hangjegy tartalommal a legjobban megválasztott kiváló sikerű újdonságokból összeállítva. 242 oldal tartalomért 12 korona, félévre 12 füzet 120 oldal tartalomért 6 korona és negyedévenként 6 füzetért 3 korona az ára. Előfizethetni az 1901. évi VIII. évfolyamra a „Zenélő Magyarország” (Klöcker Ede) zenemű kiadóhivatalában Budapest VI. Csengeri-utca 62. a. honnan megismerésre mutatófüzetet 60 fillér beküldése ellenében küldenek.

A brassói Méhkertekben jó széna

kapható Joan J. Maximilian segédlelkész urnál.

Eladás készpénz és várára.

162. 1-5.

a mely az izlést nem finomítja, de tönkre teszi és kiöli még a csiráját is.

Nézzünk csak meg egy esárdást. A mi remek, fenséges táncunk kánkánna fajult. Hol van ebben a magyar typos, a miért kákóczyt bujdosásába kísérő leventéinket megbámulta a versaillesi udvar?

Valóban csak egy rossz, nem is magyar szót használhatunk rá: duhajkodás, mert azt hiszik, hogy ez a duhajtság valami magyar szokás, pedig Szvatopluktól ered.

A körmagyar a világ legszebb, legilelemesebb táncza, kiveszett. Hol a verbungos, melyben a megletebek is részt vettek.

A régi magyar nép kivedlett faja erényeiből. A kedély, melyről hazánk mulatságai híresek voltak, csak mint hazájáról lélek kísért.

Beszéljünk a házi bálokról?

Minek, hisz azt a piknik váltotta fel. A bódult fényűzés miatt nem lehet ilyent tartani. Es a batyu-bálok, a miket boldogult Bernáth Gáspár, a kitűnő magyar freskóíró örökítette meg. Vége, egészen vége.

A mi regény-, dráma- és beszély-kivonatokra (vulgó, mint a „Magyar Szemle” helyesen jegyezte meg: tárcza) alakult ifjaink és leányaink ezt közönségesnek tartják. A vacsorákat soupék, a házimulatságot soaréék, váltották fel.

Romjain vegetál a magyar társasélet, a miként ez nénémasszony korában nem volt.

Hej, dinom-dánom!

Ki hitte volna, hogy e felett komoly cikkben lehet elégiát keseregni. Nénémasszony-urambátyám sohasem.

Elvesztek legszebb tánczaink; a mártogatós-, a gyertya-, a tükör- meg az egeres táncz, a Báthoryak udvarának ez a híres táncza, melyből egy nagy tragédia is keletkezett. . .

Milyen jól esik ezt a régenmultat Kemény Zsigmond regényeiben és a Vas Gereben kedély-kinceses bányájában olvasni. Hej, dinom, dánom!

Nem úgy van már, mint volt régen.

Nem az a nap süt az égen. . .

De jó lett volna ebből a régi világból egy kis kovászt mutató-sülésre eltenni! De segítettünk még a kovászt is rohamosan megsemmisíteni.

Az idegenből átkalózkodott irodalom miatt vesztettük el társadalmunk régi képét. Miért nem olvassák a mi régibb, tisztességes irodalmunkat, melyben nincsen ámbrá és szédítő mosusz?

Hölgyeim, jöjjenek pihenni erre az oázra, meglátjuk, milyen kedves, kellemes, ideális.

Nem kap senki idegbetegséget. . .

Vagy csak tánczolatok, lányok, tánczolatok, lányok, tánczolatok és nevesetek: mi volt nénémasszony korában?

Semmi házasságtörés és semmi válóper.

Erdélyi Gyula.

B	<p>Grünwald Albert butorkereskedő Brassó, Kapu-utca 47-48. Legnagyobb butorkraktár A REINHART FÜLÖP aradi butorgyáros hírneves könyvtárműveit gyári árakon.</p>	U	<p>30 hálószoba 30 ebédlő 50 szalon és több ur szoba barokk, renais- sancó, secessió és é- nómet stílusban állan- dóan raktáron vannak.</p>	T	<p>Nagy választék szalon és futó szőnyegekben. Párizsi, berlini, brüsseli stb. selyem, pelinek szőnyegekben.</p>	O	<p>Kereskedik kitűnő mi- nőségű rendkívül olcsó árak mellett. Vidéki megrendelések a legpontosabban oss- közöltetnek.</p>	R
----------	---	----------	---	----------	--	----------	---	----------

Szép, tiszta, üde arczbört biztosít a

Lili-Crème

(arcz és kézkenőcs) használata.

Higany és olomvegyületeket, sem egyéb ártalmas alkotórészeket nem tartalmaz.

Nem zsiroz, nappal is használható. Az arczbőr mindennemű koros állapotát mint májfolt, bőrhámlás, szeplőpattanás, bőrtka (mitesser) stb. biztosan megszünteti és gyökeresen gyógyítja.

Egy tégely ára 50 krajczár

Liliszappan 35 kr. Lili hölgypor (3 szín) 60 kr. és 1 frt. Készíti és szétküldi:

Dr. Hintz György gyógyszerész

Kolozsvárt, I. Mátyás király-tér 30. sz.

Kapható minden gyógyszerészben.

A Balaton Halászat Részv.-Társ. Siófokon

szállít Siófokról különféle módon készült

finoman páczolt hering-fajta halakat

4 literes hordóban, vagy bádog dobozban két koronáért. Rollmops göngyölt heringet 2 kor. 40 fill.-ért is elvétel. Öt hordó vagy bádog dobozban felüli vételnél 10% engedmény. Továbbá:

fogast, kristály kocsonyában

1/2 2 4 literes dobozban
1.80 2.- 3.- 5.- koronáért



Mansberger E.

órás

BRASSOBAN,

Kapu-u. 32.



Ajánlja dúsán felszerelt raktárát arany ezüst, nickel, és aczél, svájci zsehorákkban, valamint mindennemű fali függő és ébresztő óráit stb. a legolcsóbb árban, biztos jótálalás mellett.

Állami hivatalnokoknak részletfizetésre is javítások lelkiismeretesen, pontosan és olcsón teljesítetnek. 112 1-6)



A brassói „Albina” fiók-intézetnél eladó:

egy 16 lóerejű benzin motor,

több szénaprés

(szénakötöző gép)

vizmentes ponyvák, mérlegek és zsákok.

Az összes tárgyak jó karban vannak.



Egy jókarban levő

RÖVID ZONGORA

eladó

Felső-Vár-utcza 29.

ADLER L. JAKAB ÉS TESTVÉRE

bankbetéti társaság

BRASSÓ. — Fióküzlet NAGY-SZEBEN.

Befizetett alaptőke 800.000 korona.

Betéti társ:

a Pesti magyar kereskedelmi bank

Részvénytőke: 30,000,000 kor. Tartalékalap: 24,800,000 kor.

A bankbetéti társaság üzletköre a következő:

Bel- és külföldi váltók leszámítolása.

Ertékpapírok vétele és eladása, mindenkor a hivatalos napi árfolyamon. — **Sorsjegyek** eladása

Kihuzott sorsjegyek és egyéb kisorsolt értékpapírok legolcsóbb elszámolása, esedékeség előtt is.

Szelvények díjmentes beváltása.

Külföldi pénznemek és érczpenz vétele és eladása, mindenkor a hivatalos napi árfolyamon.

Utalványok és hitellevelek kibocsátása, valamennyi európai és tengerentúli piacra.

Előlegek adása értékpapírokra, mérsékelt kamat mellett.

Igérvények kibocsátása minden huzáshoz.

Biztosítások átvétele sorsjegyek, tőke-elhelyezési értékek, részvények kisorsolásából eredő árfolyam-veszteség ellen. Díjtáblázat kívánatra külön megküldetik.

Pénzbetétek átvétele folyó-számlára 5%-os kamatozás mellett.

Letétek értékpapírok vagy egyéb okmányok kezelésre — őrizetre lezárt állapotban is — csekély díj mellett átvételnek.

Sorsolások költségmentesen megvizsgálatnak.

Mint a magyar kir. szab. osztály-sorsjáték sorsjegyeinek főelárusítója a szerencsés nyerőknek

több millióra

menő nyeresémet u. m. százezer, huszezer, tizezer stb. koronát fizetett ki.

Beszerez katonai házassági óvadéka alkalmas értékpapírokat a mindenkori hivatalos nap árfolyamon. Fennálló katonai házassági óvadékok átcserelését pupilláris biztonságu magasabb kamatozású értékpapírra elvállalja.

168—901.

Hirdetmény.

Fehérneműek, ágy- és ruhaneműek, sapkák és cipőknek a városi szilnház számára, továbbá ruháknak az irodaszolgák és erdőőrök számára, végre sapkáknak az irodaszolgák, erdőőrök és városi vámalkalmazottak számára való szállításának kiadása céljából kedden, 1901. évi márczius hó 12-én délelőtt 10 órakor a városi gazdasági hivatalban írásbeli ajánlati tárgyalás fog tartatni.

Erről vállalkozni szándékozók azon hozzáadással értesítetnek, hogy írásbeli, lepecsételt, 1 korona bélyeggel és az illető szállításért követelt összegnek 5%-ával mint bánatpénzzel ellátott ajánlataikat, melyek vagy az egész szükségletre vagy pedig a szükségletnek csak is egy bizonyos részére vonatkozhatnak, a fent kitűzött napon délelőtt 10 óráig a városi gazdasági hivatalban nyújtandók be.

Az ajánlatoknak azon tárgyára nézve, melyekre a szállítási ajánlat történik, az egységi árakat számokban és betűkben áttekinthető módon valamint azon nyilatkozatot is kell hogy tartalmazza, hogy ajánlattevő előtt az ajánlati és szállítási feltételek ismeretese és ő azoknak feltétlenül aláveti magát.

Laptulajdonos Trattner H. Nyomatja a „Brassói Lapok” nyomdája.

Az előállítandó tárgyak jegyzékei, az anyag, (kelme) minták, valamint az ajánlati és szállítási feltételek a városi gazdasági hivatalban a rendes hivatalos órák alatt megtekinthetők. Brassó, 1901. évi február 28-án.

173

A városi gazdasági hivatal.

Kiadó lakások

Üzleti helyiség és több udvari lakás kiadó.

Bővebbet **Libik Józsefnél**

Fekete-utcza.

168